



习近平致电祝贺西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃就任北马其顿总统

新华社北京5月21日电 近日，国家主席习近平致电戈达娜·西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃，祝贺她当选北马其顿共和国总统。习近平指出，中国同北马其顿传统友谊深厚。近年来，两国务实合作扎实推进，成果惠及民众。我高度重视中国同北马其顿关系发展，愿同总统女士一道努力，深化政治互信，扩大交流合作，推动中北马友好合作关系再上新台阶。

习近平向乍得当选总统穆罕默德致贺电

新华社北京5月21日电 5月20日，国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺，祝贺他当选乍得共和国总统。习近平指出，近年来，中乍关系保持良好发展势头，政治互信不断深化，各领域合作稳步推进，国际协作更加紧密。我高度重视中乍关系发展，愿同穆罕默德总统一道努力，加强相互支持，推进友好合作，更好造福两国人民。

许勤主持召开十三届省委全面依法治省委员会第三次全体会议

深入学习贯彻习近平法治思想 努力建设更高水平法治黑龙江

梁惠玲张安顺出席

本报21日讯(记者曹忠义)21日，省委书记、省委全面依法治省委员会主任许勤主持召开省委全面依法治省委员会第三次全体会议。会议强调要深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神，认真落实党中央关于全面依法治国决策部署，统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，加快建设更高水平法治黑龙江，为推进中国式现代化龙江实践提供法治保障。

省委全面依法治省委员会副主任梁惠玲、张安顺、刘惠，委员杨博、何良军、李毅、党广锁、刘永志、高杏富出席会议。会议传达学习中央有关会议精神，审议相关文件，听取部分市(地)和省直部门负责人专题汇报。

会议指出，党的十八大以来，习近平

总书记从党和国家长治久安的高度，将全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，创造性提出一系列新理念新思想新战略，创立了习近平法治思想，为推进新时代法治建设提供了根本遵循。习近平总书记对黑龙江法治建设高度重视，多次作出重要指示，全省各级党组织站位全局、认真贯彻、忠诚实践，一体推进法治黑龙江、法治政府、法治社会建设，依法治省各项工作取得新进展新成效。

会议强调，推进中国式现代化龙江实践，必须筑法治之基、行法治之力、积法治之势，为各项事业发展提供有力法治保障。要提高政治站位，深学笃行习近平法治思想，深刻把握法治在党和国家事业全局中的重要地位和重大作用，自觉用党的创新理论指导法治黑龙江建设，以实际行动

坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持科学立法，围绕建好建强“三基地一屏障一高地”、构建“4567”现代化产业体系、发展新质生产力，推进重点领域、新兴领域立法，加强党内法规建设，完善涉外法治体系，切实以良法促进发展、保障善治。要推进依法行政，加强法治政府建设，优化数字化智能化政务服务，加强行政执法协调监督，强化严格规范公正文明执法，以稳定、透明、规范、可预期的法治化环境聚人聚财、推动发展。要深化公正司法，推进司法体制综合配套改革，全面落实司法责任制，规范司法权力运行，优化公共法律服务，让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。要加强法治社会建设，坚持和发展新时代枫桥经验，深化基层依法治理，推进

信访工作法治化，加大全民普法力度，推动领导干部带头尊法学法守法用法，引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法，让依法办事在龙江大地蔚然成风。

会议强调，要加强党对全面依法治省工作的领导，压紧压实各级党委政府法治建设责任、党政主要负责人第一责任人责任。省委全面依法治省委员会及其办公室要发挥统筹协调、督促落实作用，各责任单位要各司其职、各负其责，将全面依法治省各项任务纳入“四个体系”闭环推进落实。要扎实开展党纪学习教育，深化能力作风建设，打造高素质专业化法治工作队伍，推动法治黑龙江建设不断开创新局面。

省委全面依法治省委员会委员出席会议。

身在最北方 心向党中央



曹玉兰在作业前仔细检查测试工具。本报记者 吴树江摄

□本报记者 崔立东 吴树江

忙活了一上午，晌午时分，曹玉兰终于可以脱下厚重的作业服，泡上一杯茶，安静地坐下来……阳光穿过鹿林山供电工区，照进她的工作室，窗外，那一道道母线、一串串瓷套子像极了五线谱，挂在“五线”上的她像极了那个跳动的音符，谱写着一曲激昂的人生乐章。

31年的高压试验生涯，她从一名普通的试验工，成长为龙江大工匠、国家级高技能领军人才。

与曹玉兰“一起干活”

时间：5月7日上午。
气温：25℃。
地点：鹤岗市东山区团结乡220kV东郊一次变电站。

作业现场拉上了带有“止步，高压危险”警示语的安全网和警戒绳，警戒区1.5米内是不允许外人靠近的。

在现场，通过安全帽和马甲的颜色，可清晰辨别作业人员身份。记者头一次如此近距离观察电力人带电作业。虽然防护装备齐全，心情还是紧张，在警戒区1.5米以外，能清晰听到嗡嗡作响的电铃声。

“今天的活儿算不上大活儿。”曹玉兰说，当天作业是对110千伏鸟山线春检，主要任务是进行断路器和电流互感器电气测试。

举杆、接线、测试、缠线，曹玉兰在现场忙个不停。阳光下，她脸上泛出了红晕，渗出了细密的汗珠。

“加压啦！”曹玉兰高声提示后，按下介质损耗测试仪按钮，加压1万伏。测试数值显示1.362，这个数值偏高。

什么原因呢？梳理完流程，再测。

“加压啦……”测试数值仍然没有变化，再测！

“加压啦……”曹玉兰表情严肃起来，现场气氛有些紧张。

接连几个回合，测试结果终于达到了标准数值，曹玉兰深舒了一口气，脸上的表情也舒展开来。

(下转第二版)

曹玉兰：高压考验练就「金牌蓝领」

蓝绍敏到包联企业调研时强调

高点定位创新发展 让“老字号”作出新贡献

本报21日讯(记者郭铭华)21日下午，省政协主席蓝绍敏走访包联企业哈尔滨秋林里道斯食品有限责任公司，就企业生产经营情况开展调研，协调解决企业遇到的困难和问题，与企业共商高质量发展思路和办法。

蓝绍敏来到位于哈尔滨市阿城区新华新区的秋林里道斯食品生产基地，通过车间参观通道，查看肉灌制品、糖果、面包等加工流程，了解传统制作工艺和新型加工设备相结合的情况，并与企业负责人亲切交谈，详细询问产品种类和产能、销售

渠道和规模、技术传承和创新等情况，叮嘱企业把好原材料“入场关”、产成品“出厂关”，确保食品安全优质。蓝绍敏还参观了秋林历史博物馆和产品展示馆，通过文物、书籍、图片等展品，了解企业百余年的发展历程。

座谈会上，蓝绍敏仔细听取企业情况介绍，并不时插话，对企业提出的诉求逐一回应，对企业取得的成绩给予肯定，对企业“打造民族品牌，振兴地方经济”的情怀表示赞许。他说，省委省政府高度重视营商环境建设，我省一批测

评指标进入国内先进行列，营商环境越来越好，为企业发展提供了良好条件。秋林里道斯食品作为我省的知名特产和非物质文化遗产，已经成为“来哈必吃、离哈必带”的哈尔滨城市名片。特别是在我省冰雪旅游火爆的背景下，知名度显著提高，销售量大幅攀升。蓝绍敏希望企业充分发挥品牌影响力强和现有规模适度的优势，积极应对食品行业消费需求多元、经营规模集中的挑战，高点定位、创新发展，进一步明确企业战略目标，引领企业发展方

向。蓝绍敏勉励企业在现有基础上积极拓展市场，通过“布点、连线、扩面”打通渠道，探索发展旅游工厂、创建“品牌+营销”展示中心，以旅游业更好带动产品销售；采取科学合理的策略，促进线上与线下销售同步提升；弘扬注重品质管理的优良传统，不断调整优化产品口味，适应各类消费群体需求；真正做到大干会干、快干巧干、把老字号品牌越做越响、老字号企业越做越大，为龙江振兴发展作出新贡献。

省财政厅有关负责同志参加调研。



博览会引来来自世界各地的客商有了展示的舞台，寻到了商机。本报记者 刘心杨摄

展会小舞台 世界大舞台

□本报记者 付宇

五月的哈尔滨，天蓝水碧；五月的会展中心，人流如织。

16日至21日，第八届中国-俄罗斯博览会在哈尔滨国际会展中心举办，同期举办第三十三届哈尔滨国际经济贸易洽谈会。短短几天，这场“洽”逢其时的盛会最好的产品、最大的诚意展现在世界面前。

互利共赢“大舞台”

从到达哈尔滨开始，台湾连锁加盟协会副会长张杰志就忙个不停。博览会蕴藏着很多商机，张杰志的目标是在短时间内让“台湾好食”这个食品品牌突破东北市场。

张杰志介绍，台湾的烤肠、肉松、卤肉饭在黑龙江非常受欢迎，这次参展想把地道的台湾美味带到这里，也通过博

览会拓展向北开放的市场。“我来过哈尔滨好多次，对这里的风景、文化，尤其是哈尔滨人都很喜欢，这次博览会的火爆程度，让我看到了哈尔滨未来更多的可能性。”

俄罗斯阿穆尔州出口支持中心负责人马克西姆带来了蜂蜜、大豆油、香肠等产品。他在去年就曾来哈尔滨参展，一直关注中国市场。他说，这次博览会让各国客商增进了了解，结识了不少合

适的进口商。

在巴基斯坦驻华商品馆展位，展商KAML正热情地给顾客介绍手里设计精巧的木制工艺品。小到首饰盒、果盘，大到桌椅、茶几，做工精细，吸引了不少购买者。

“这是我们第一次参展，仅带来80件产品，没想到这么受欢迎。此次参展，希望通过国际化博览会让更多人知道巴基斯坦的手工艺品。”KAML说。(下转第三版)

记者手记

曹玉兰姐妹五个，她排行老五。“小儿子管我大姐叫妈，管我们四个叫姨，是我‘老姨’。”

孩子开家长会，四个姨轮流去，同学们都分不清哪个是孩子他妈。“记得初二时小儿子考了全学年第一，家长会上，老师让我分享经验，我顿时语塞……”

2023年，曹玉兰获得了省委组织部颁发的“B类人才卡”，小儿子问这代表什么？当得知这张卡与奥运金牌同等分量时，惊呼：“真牛啊！老姨！”

孩子成长的过程中没能陪伴，一直是曹玉兰的一块心病。

“你想要孩子成为什么样的人，你首先要成为那样的人！”当有一天她听到央视主持人董卿这句话时，压在她心上的那块石头一下子放下了。

“原来，孩子是我的影子！”曹玉兰恍然大悟。于是，她更加努力地塑造自己。

展会为桥 共享消费市场

详见第三版

黑土孕育精华 优品畅销展会

详见第四版